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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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УДК 621.564.

РЕФІТ (РЕТРОФІТ) ХОЛОДИЛЬНИХ АГЕНТІВ, ТА ЙОГО НЕОБХІДНІСТЬ У 
ФРЕОНОВИХ ОХОЛОДЖУВАЛЬНИХ СИСТЕМАХ

Подмазко О.С.
Одесская национальная академия пищевых технологий, Одесса, 65082, Украина

Згідно Монреальскої угоди, країни, які її підписали, вирішили відмовитись від холодильних 
агентів, які, на їх думку, шкідливо впливають на озонову атмосферу Землі, та перейти на 
«екологічно» чисті фреони (провідна фірма DuPont de Nemours). Це, як правило, так звані зеотропні 
холодильні суміші. Наприклад, представником цього класу є R404a, який складається із суміші 
R125/R134a/R143a, відповідно пропорції (%) 44/4/52. Цей холодильний агент, рекомендований для 
заміни традиційного R22. Заміна, або рефіт (від англійського слова refit – споряджати заново), 
відбувається наступним чином. Спочатку проходить утилізація з холодильної установки R22, далі –
промивка трубопроводів і внутрішньої поверхні всіх теплообмінних апаратів з метою видалення 
мінерального мастила. Оскільки всі «екологічно» чисті фреони потребують синтетичного мастила, а 
суміш мінерального і синтетичного приводить до того, що на стороні високого тиску проходить 
«коксування», а на стороні низького тиску – «парафінізація» суміші мастил. 

Промивка здійснюється, як правило, за допомогою «миючих» фреонів (наприклад, R11), або з 
трьохкратною заміною синтетичного мастила. При проведенні рефіту з картера компресору 
зливається мінеральне мастило, заливається синтетичне, здійснюється заправка системи 
«екологічно» чистим фреоном, холодильна установка працює протягом доби, далі зливається масло з 
картера компресора, заливається нове, і так – трьохкратне повторення. При цьому слід зауважити, 
що заправка і дозаправка холодильної установки допускається тільки по рідинній фазі «екологічно» 
чистого фреону.

Холодильні машини та установки, як правило, містять штуцерні та сальникові з’єднання, які б 
ці з’єднання не були ідеальними, все рівно через з них з часом проходить втрата частки 
холодильного агенту. Згідно норм експлуатації, якщо заправка холодильним агентом системи за рік 
не перевищує 25% від його вмісту в самій системі, це являється нормальним явищем. З 
використанням традиційних фреонів (R12, R22) не з’являється ніяких проблем, тобто здійснюється 
дозаправка і все. Якщо використовувати «екологічно» чисті суміші, то тут з’являються проблеми: на 
деякому етапі експлуатації «дозаправка» не допомагає – спостерігається ріст тисків як конденсації, 
так і кипіння, відповідно температур конденсації і кипіння – так званий температурний глайд. При 
цьому температурний режим в охолоджувальному контурі забезпечити неможливо. Єдиний вихід –
утилізувати залишки холодильного агенту і здійснити заправку системи по новому. Враховуючи ціну 
синтетичного мастила, та так званих «екологічно» чистих фреонів (ціна мінімум в три рази вища), 
з’являється думка, для чого це потрібно? 

Останні три десятка років людство лякають різноманітними катаклізмами розвитку подій на 
нашій планеті. Це і глобальне потепління і в одно час і  похолодання. Розтануть всі льодовики і 
затопить сушу, то настане ера страшного холоду і все живе на землі замерзне. Це все нагадує 
відомого барда і актора Висоцького В.С. – « ...то тарелками пугают, дескать подлые летают … то у 
вас руины говорять, …а Бермудский теугольник не закрытый пуп Земли». Цілий ряд  екологів, 
кліматологів та «грінпісовців» прийшли до висновку, що озонові діри це справа людини. Очолив  
«похід» проти озонового прокляття  колишній віце – президент США Альберт Гор. В 2007 році він 
навіть отримав за це Нобелівську премію (вважають, що це був не останній його бонус). Вся справа 
була в тому, що R12 містить хлор, котрий вступає в реакцію з озоном і руйнує його. Піар - компанія 
цієї теми була наскільки потужною, що всі повірили в її правдивість і нікому не прийшло в голову, 
що R12 важче повітря і не може проникати в верхні шари атмосфери, і ще концентруватись в 
абсолютно незаселеному районі Землі Антарктиці.
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Завдяки цій «проблемі»  були захищені не один десяток кандидатських і навіть докторських 
дисертації . Постає питання яка від цього користь (окрім здобувачів) ?

Зараз  після деякого часу істину підґрунтя можливо легко відновити і зрозуміти. Почалось все з 
того, що корпорація «DuPont de Nemours»  втратила ексклюзивні права на виробництво R12 і разом з 
другим гігантом світової хімічної промисловості «The Imperial Chemical Industry» перейшла на фреон 
R134а. (Було запевнено, що R134а по термодинамічним характеристикам  на 98% відповідає R12, але 
на практиці при проведені рефіту температура конденсації R134а на 4С вище в порівнянні з R12). Це 
привело до того, що всі виробники  були змушені повністю перейти на новий «озоно» безпечний 
фреон. Складно порахувати скільки трильйонів  заробили на цій тематиці за чверть століття 
виробники – монополісти.  Явно не за дарма відпрацювала пропаганда в обличчі «вчених», 
«екологів», «журналістів», та й сам Альберт Гор.

Оскільки «експеримент» вдався, то підприємливі «захисники природи» вирішили на цьому не 
зупинятись. Наситив ринок збуту R134а, вони несподівано прийшли до висновку, що і цей газ 
небезпечний і запропонували заміну – зеотропні фреони. 

Бізнес є бізнес! До речі озонові дірки як були так і залишились, не зважаючи на повну заборону 
«шкідливих» газів. А, що з похолоданням – потеплінням? – приблизно теж саме. Дійсні вчені 
вважають ці модні теорії не більш чим псевдонауковими міфами і затверджують, що озонові дірки, 
які деякі шахраї називають лихом нашого часу існували завжди. 

Якщо ураховувати запуск космічних ракет та штучних супутників, то постає питання: так вже
було необхідно переходити на «екологічно»  чисті суміші для збереження озонової атмосфери Землі? 
На наш погляд, відповідь одна. Фірма Dupon, і причетні до неї вирішили заробити «трохи» грошей 
(тільки в США на сьогодні більше 240 млрд. доларів) і не тільки ускладнивши процес експлуатації 
холодильних машин та установок, але і підвищити його собівартість.

Враховуючи  це не важко спрогнозувати, що в недалекому майбутньому буде повна відмова від 
зеотропних фреонів і здійснений перехід на аміак, та природні речовини, які можливо 
використовувати в якості холодильних агентів.  

Використані джерела
1.Знание – Сила! №15, 2015г.15г.
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